

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

社区印象

社区筑牢防疫战线 齐心协力抗击疫情

速读 速读



成都高新区供图

中外志愿者 共同护家园

本报讯 (记者 雷琰) 2月4日,记者从成都市高新区获悉,在疫情防控期间,成都高新区各街道社区居民,包括外籍居民均积极响应,组建多个志愿者服务队,投身防疫一线,全力守护好疫情防控战线。

据不完全统计,截至2月3日,成都高新区累计有3667名志愿者参与疫情防控工作,协助开展防疫宣传资料张贴发放和询问排查、返蓉人员入户排查、消杀、口罩回收检查、院落小区体温测量、小区进出登记以及为隔离在家的返蓉人员提供购买生活用品等服务。

走街串巷流动消毒,大喇叭宣传,发放防疫资料,劝散聚集群众,叮嘱居民正确佩戴口罩……在成都高新区石羊街道庆安社区,一抹抹“红色”以坚定的姿态连接成一道疫情防控的坚实壁垒,这些身穿红色志愿者衣服的居民有一个响亮的名字——红色突击队。

20名队员被分为4支小队,分别负责各自职责区域的防疫宣传劝导工作,引导社区居民做好防护、远离病毒。

“有了红色突击队的加入,宣传工作更有力了,劝导成效也更好了。”庆安社区工作人员表示,有了志愿者的参与,社区相关工作的覆盖面和效率都有了明显提升。

作为成都市正在打造的国际化示范社区,成都高新区桂溪街道天华社区内居住有360名外籍人士,分散在29个小区。对于社区来说,入户排查疫情,语言沟通不畅是社区工作者必须要解决的问题。

为此,天华社区通过微信群动员国际志愿者加入疫情防控排查小组。在疫情防控的非常时期,社区的紧急动员,很快得到了国际志愿者的积极响应,并快速组建起一支由12名双语国际志愿者和8名网格员组成的疫情防控国际志愿者队伍。

德夫·阿南德就走访了几十户家庭。谈到为什么愿意做社区防疫志愿者,德夫·阿南德告诉记者,他自己也经历过中文,来访者也不会外语的话,沟通特别麻烦,很容易造成误会。他可以帮助外籍人士更好地了解成都的防疫措施,让人户排查工作更有效率。

“成都是我的第二个家,参与这项工作也是我为这个‘家’应尽的责任。”

全省各级事业单位公开招聘均改为网上组织或延期举行

本报讯 (记者 向晓文) 记者2月4日从省人社厅获悉,该厅于2月3日发布“关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间我省事业单位公开招聘工作的通知”,通知规定,全省各级事业单位公开招聘均改为网上组织或延期举行,暂停组织线下现场报名、笔试、面试、体检活动。此外,对于在疫情防控中不服从指挥、调遣或者消极对抗的事业单位工作人员,可给予相应处分。

疫情防控期间 四川涉外婚姻登记实行预审预约

本报讯 (记者 王旭) 为有效防止新型冠状病毒肺炎疫情影响传播,省民政厅2月1日发布公告,从2月3日开始,至疫情结束前的工作日期间,我省涉外、涉港澳台、华侨等涉外婚姻,实行预审预约登记。前往省民政厅办理涉外婚姻登记的当事人,应至少提前一日通过电脑或手机登录四川省涉外婚姻预审预约系统,在线提交结婚、离婚登记材料申请,待审核通过后,再预约办理时间。同时,当事人要在四川省涉外婚姻预审预约系统内留下中国内地手机或座机号,并保持通讯畅通,民政部门将通过电话或短信的方式将预约办理登记时间告知当事人。

彝汉双语宣讲新型肺炎防控知识

本报讯 (刘波 李子木尔) “使用洗手液并用流动水洗手,用一次性纸巾或干净毛巾擦手……”1月30日,宜宾市屏山县屏边彝族乡麻柳村“村村响”广播正用彝、汉双语向村民宣讲新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控知识,切实提高疫情防控知识做到家喻户晓,人人皆知,提高村民自我防控能力。

自新型冠状病毒感染的肺炎病例发生后,该乡党委、政府高度重视,根据中央、省、市、县要求,立即启动防控应急预案,针对乡内彝族村民较多,且部分彝族村民不懂汉语不识汉字实际,及时将疫情防控知识翻译成彝语,用彝、汉双语形式通过“村村响”广播、微信、QQ等方式向全乡广大村民滚动播出,使疫情防控知识深入每一名村民心中,提高村民疫情防控能力。目前,全县彝族同胞有效掌握了必备的相关知识,并受到彝族同胞一致好评。

自制“护脖头罩”共抗疫情

本报讯 (杜佩聪 刘聪) “虽然用隔离衣代替防护服,但医务人员的头颈部大部分都暴露在外面,还是存在很大的安全隐患。”最近几天,一谈到这个隐患,四川大学华西医院眉山医院防疫一线的医护人员就显得特别着急。大家私下里讨论应对办法,出谋划策搞创新,“咱们自己做”。

怎么做?有人想到用布料制作“护脖头罩”。“没有更好的名字,目前估计就这么称呼。”医护人员介绍,这个头罩能为一线医护人员在最大程度上减少面部和颈部的暴露,起到隔离保护的作用,还能消毒再次利用。

方案一定下来就得到该院总务科的大力支持,为尽快投入使用,工人们加班加点赶制,没任何怨言。“只有我们一线医护人员安全,我们才能发挥更大的作用。”正在赶制护脖头罩的医师傅笑着说。据说,为了加快速度她还把自己家人也叫上帮忙。

众人拾柴火焰高,第一批100个“护脖头罩”很快送到了一线,戴着“护脖头罩”的医务人员迫不及待地合影留念。据介绍,该院在非典时期就自制过非典防护服,“护脖头罩”就来源于此。自此款护脖头罩推出以后,更多医务人员纷纷献策,相互讨论,想出各种自制面罩的方法,以更好地充实医护人员的装备。

送温情电话 防疫扩散

本报讯 (周超华 雷生) “请问您家里元旦以后有没有从湖北回来或者去过湖北的人?有没有从外省回来或者去过外省的人?如有,请在报告。”“请您和家人不要参加聚会、聚餐,也不要请客,防止被感染。”1月28日12时许,在泸州市纳溪区永宁街道朱坪村办公室,街道网格化领导、驻村联系干部和村社干部一起,用电话给网格区域的村民送温情电话,全力防止疫情蔓延扩散。

连日来,永宁街道为筑牢传染病防控的第一道防线,全力以赴打好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。街道机关、村社的干部职工、党员志愿者、网格员、医务人员等在春节假期期间仍坚守疫情防控一线,加班加点有条不紊地开展工作,对省外返乡农民工进行逐一排查、登记和监测。同时,街道以送温情电话的形式,向沿街居民群众宣传新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控知识和相关注意事项,并对电话访问的居民户的信息进行登记,确保无一遗漏并实现全员电话宣传效果。

目前,永宁街道已送出温情电话联系到居民户17720户。通过温情电话联系后已取消农村群体性聚餐19处,城区大、中型聚餐12起,关闭休闲歌房、网吧15家,餐饮店暂停营业300余户。

两天走访排查三万余人

本报讯 (刘忱忱 唐晓征) “大家抓紧时间吃饭,20分钟后我们继续出发,今天必须完成任务!”1月30日晚,眉山市东坡区大石桥街道金罗马社区灯火通明,该社区支部书记龚梅向正在以方便面代餐的社区干部、网格员们发出号召,“我们要在零点前完成辖区大走访大排查工作。”

为什么这么急?据了解,金罗马社区共14个小区,常住人口12222户,3万多人。按照要求,东坡区“大走访、大排查”工作须在3日内完成,但社区两委4人、网格员15人,面对住户多任务重、人手少的实际情况,如何能在3天内完成大走访、大排查工作?金罗马社区两委迅速组织广大党员发挥战斗堡垒和先锋模范作用,并组织街道驻社区干部、该区教体局援助干部、社区干部、网格员、楼组长和小区保安按照3至4人一组,成立“疫情防控大走访大排查党员突击小分队”。从1月29日起,他们逐门逐户、一栋一层,对外地返乡人员相关情况进行全面排查,对一次摸排家中无人的住户进行二次或三次入户或电话访问,力求做到“宁可十防九空,不可失防万一”。

连日来,方便面已成为大家的“美味佳肴”,步行排名也总是“名列前茅”。星光不问赶路人,该社区的50名党员干部们充当排头兵,昼夜不分穿梭在大街小巷,争分夺秒精确排查、走访统计上报返乡人员,为辖区居民筑牢安全屏障。最终,他们只花了两天时间,提前一日圆满完成“大走访、大排查”任务。

一家三代齐上阵 抗击疫情总动员

本报讯 (记者 杨雨露) “这个春节太特别了。”2月2日,当记者来到成都市成华区双桥子街道菽香里社区见到正忙着的杨红时,她笑着对记者说。

新型冠状病毒疫情发生后,菽香里社区迅速成立工作小组,立即进入战备状态。43岁的居委会副主任杨红也被安排作为疫情信息报送员,主要负责收集每一轮网格排查数据统计汇总并及时上报街道,同时负责对该社区湖北籍到蓉人员的相关工作。

1月26日晚11时,杨红接到通知,家住该社区建设南新路7号的居民陈杰是网约车师傅,他在1月23日搭载的一名武汉籍乘客被确诊为肺炎患者,陈杰作为密切接触者需要到定点机构隔离观察。

事态紧急,杨红迅速接手此事。她配合医务人员首先对陈杰本人及其居住一起的妻儿做好安抚工作,将陈杰第一时间转送到指定地点隔离,同时对陈杰一同居住的妻儿做好居家自我隔离,同时,她每天还会通过微信,了解他们的需求,做好他们居家隔离期间的后勤保障。

看着母亲每天忙前忙后,分身乏术,今年上大二的儿子袁有十分担忧。他主动提出加入社区疫情防控志愿队伍,每天到社区各个院落张贴各类防疫宣传提示。

杨红的母亲严培修,今年69岁,也在女儿和孙子的影响下,参与到这场“战斗”中来。杨红平时负责定点联系社区孤寡独居老人刘登山,疫情发生以来,



杨红(左)配合医务人员转移密切接触者 受访者供图

她十分担心老人面对疫情的防范措施是否到位。为了便于照顾,杨红干脆第一时间直接将老人接到自己家中,由母亲负责照顾,每天早上母亲严培修将老人接到家中进行照料,晚上再将老人送回家。

突如其来的疫情,破坏了原本祥和喜庆的生活,但在这场抗“疫”战中,却涌现了许多像杨红一样的普通一线工作者和家庭,用自己微薄力量,努力为社区群众的健康安全护航。

“战‘疫’成功了,我就回来了!”

陈中楷 文/图

1月28日8时30分,由遂宁市卫生健康委员会组建的首批支援湖北应对疫情医疗队踏上了征程。他们与来自广元、绵阳、宜宾、自贡和乐山的医护人员集结组成第二批四川援鄂医疗队,奔赴湖北参加抗击新型冠状病毒肺炎的疫情阻击战。

据悉,遂宁市首批援鄂医疗队是来自遂宁市中心医院、遂宁市中医院、遂宁市第一人民医院、射洪市人民医院、射洪市中医院的16名医护人员。这16名医护人员分别来自各医院的呼吸科、感染科、重症科等专科领域。他们在家中虽然是父亲、母亲、丈夫、妻子、儿女,但是都没有让他们停止出征的步伐。和这16名医护人员一同前往湖北的,还有口罩、防护服、消毒液、中成药等救援物资。

新婚夫妻约定凯旋后共度蜜月

“我要去武汉!”当遂宁市中心医院ICU男护士林正泽在微信朋友圈中看到医护人员去武汉的“请战书”后,他立即与新婚不久的妻子刘梁商议,要报名参加此次奔赴武汉疫情最严重区域的行动。

去年5月,林正泽与妻子刚举行婚礼,因忙于工作一直没时间去度蜜月。刘梁说,她要在家里等丈夫凯旋后,再完成蜜月之旅。林正泽的决定获得妻子刘梁的全力支持,同时他的行动家里人也都知道了,虽然家里人不太放心,但是也理解和支持他的决定。

医生“夫妻档”互勉打赢防疫战

遂宁市中心医院重症医学科医生钱萍在出征仪式上与丈夫深情地拥抱了一下。同样作为医生丈夫的李强勉励她:“努力地抗击疫情,好好保护自己。”夫妻二人还相互打气,告诉对方“一定能赢”!

钱萍在重症医学科有8年工作经验,在疫情防控进入关键时刻,她义不容辞地踏上了征程,主动成为疫情之中的“逆行者”,这是她作为一位医务人员的使命。钱萍非常有信心,因为她觉得这场仗一定能打赢!

在送别妻子钱萍后,李强内心久久不能平静。他作为遂宁市中医院骨科的一名医生,在全国开展防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情后,夫妻二人共同向医院递交了奔赴武汉第一线的请愿书。

“可惜我的专业不对口,这次不能和妻子一起并肩作战。”据李强介绍,夫妻二人的父母都是60多岁的农民,在得知子女的心愿后,纷纷表示:“既然国家需要,那么你们就要去!但是,你们千万别忘了保护好自己。”

院感专家妈妈想让孩子看到“强大”

“为了家人,也为了更多需要帮助的人,我会好好保护自己。作为一名院感专家,奔赴疫情第一线我义无反顾!”遂宁市第一人民医院院感专家黎晓蓉很坚定。

黎晓蓉表示,作为一名医护人员,她将勇往直前,她想让两个幼小的女儿看到自己的妈妈是强大的,也希望她们以后不畏艰险,勇往直前。她说:“我是去战斗的,成功了,我就回来了!”

值得一提的是,为打赢防疫战,遂宁市总工会紧急拨款20万元用于疫情防控。遂宁市卫生健康委员会为每一位出征武汉的医护人员准备了一份100万元的意外保险。



遂宁首批支援湖北医疗队出征仪式现场

生活服务 QQ:3320137224 广告 028-66166219
地址:成都市红星路二段159号
●理县泰坤建设工程有限公司安全生产许可证副本(1本)证书编号(川)JZ安许证字[2017]004515 遗失,声明作废
●唐奕婷(父亲:唐荣波,母亲:代清燕)遗失四川省出生证,编号:0510167454,声明作废
●唐欣怡(父亲:唐荣波,母亲:代清燕)遗失四川省出生证,编号:1510409749,声明作废
●石松道(父亲:石松道,母亲:石松道)遗失,证号:002387,声明作废
●遗失声明:熊杰和杨红不慎遗失熊某的出生医学证明,编号:Q510161644,遗失作废
●四川肠康医药器械有限公司第二类医疗器械许可证正本(备案编号:川蓉食药监械经营备20190074号)不慎遗失,声明作废
●本人南吉卓玛不慎将在温江区明恒佳林府购买的3432号车位收据丢失,收据号:0015879,0016242,声明作废

注销公告
四川德聚人和食品有限责任公司,统一社会信用代码:91511024MA6765123C,经公司股东会决定注销公司,请公司债权人自公告之日起45日内到公司清算组申报债权,逾期不予受理,特此公告
●章程第二身份证(号码:51080219700106163X)遗失,现声明作废
●伍秀芳二代身份证(号码:51021197307268829)于2020年1月10日遗失作废
●宜宾市翠屏区南餐厅店营业执照副本丢失,代码:92511502MA647XP41D 声明作废

注销公告
威远县德鸿商贸有限公司,统一社会信用代码:91511024MA65JW134E,经公司股东会决定注销公司,请公司债权人自公告之日起45日内到公司清算组申报债权,逾期不予受理,特此公告
●成都市温江区生益堂大药房有限公司原法人杨小生5101235096081 遗失作废
●温江梁家巷坊儿童用品店营业执照正本统一社会信用代码9251011520157147M 遗失作废
●绵阳市人力资产管理有限公司,公告,编号:5107031009811,10,25,19200 元 收据编号 0485138,收据遗失,特登报挂失

注销公告
威远县远达文化传播有限责任公司,统一社会信用代码:91511024MA65JW134E,经公司股东会决定注销公司,请公司债权人自公告之日起45日内到公司清算组申报债权,逾期不予受理,特此公告
●业主张琴、王林、刘保利 198 紫荆花语项目-1-243 车位,2015年10.22,5000元收据编号 0350294,2015年10.23,7800元收据编号 0350377,2016年10.25,19200元收据编号 0485138,收据遗失,特登报挂失